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4. Wahlperiode

Kleine Anfrage

der Abgeordneten Astrid Glunther-Schmidt
Fraktion BUNDNIS 90/DIE GRUNEN

Thema: Férderung von Kindern mit besonderen Lernschwierigkeiten (6)

Sachsens Forderschiileranteil liegt mit 6,25 % im deutschlandweiten Vergleich (durch-
schnittlicher Férderschlleranteil 4,8 %) sehr hoch; er ist sogar in den letzten Jahren
angestiegen.

Fragen an die Staatsregierung:

1. Wie viele Schulpsychologenstellen (Anteil der insgesamt vorgesehen Stellen)
sind derzeit in Sachsen reguldr als Dauerstellen besetzt (Stand 01. 01. 2008)?

2. Fur wie viele Schiler ist ein Schulpsychologe im Durchschnitt zustéandig?
3. Wie ist diese Zahl im internationalen Vergleich einzuordnen?

4. Wie lang sind die durchschnittlichen Wartezeiten in Sachsen von der Anforde-
rung eines Schulpsychologen bis zum Beginn bzw. bis zum Abschluss der Bear-
beitung?
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Herrn Erich litgen, MdL
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1
01067 Dresden

Kleine Anfrage der Abgeordneten Astrid Giinther-Schmidt, Fraktion
BUNDNIS 90/DIE GRUNEN

Drs. 4/10801

Thema: Férderung von Kindern mit besonderen Lernschwierigkeiten (6)

Sehr geehrter Herr Prasident,

den Fragen sind folgende Ausfuhrungen vorangestellt: "Sachsens Férderschiileran-
teil liegt mit 6,25 % im deutschlandweiten Vergleich (durchschnittlicher Forder-
schiileranteil 4,8 %) sehr hoch; er ist sogar in den letzten Jahren angestiegen.”

Namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die o. g. Klei-
ne Anfrage wie folgt:

Frage 1: Wie viele Schulpsychologenstellen (Anteil der insgesamt vorgesehenen
Stellen) sind derzeit in Sachsen regulér als Dauerstellen besetzt
(Stand 01.01.2008)?

Im Geschéaftsbereich des Sachsischen Staatsministeriums fir Kultus waren zum
01.01.2008 insgesamt 38 Schulpsychologen in einem unbefristeten Beschaftigungsver-
haltnis tatig. Diese belegen 37,55 Vollzeitstellen.

Anzumerken ist, dass es stellenwirtschaftlich keine "Schulpsychologenstellen" gibt und
somit auch kein Vergleich zwischen der Ist-Besetzung und den zur Verfugung stehen-
den Soll-Stellen fur Schulpsychologen vorgenommen werden kann.

Frage 2: Fiir wie viele Schiiler ist ein Schulpsychologe im Durchschnitt zustin-
dig?

Zum 01.01.2008 war ein Schulpsychologe fur 12.547 Schiler zustandig.
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Frage 3: Wie ist diese Zahl im internationalen Vergleich einzuordnen?

Gemal veroffentlichten Informationen des Bundes Deutscher Psychologen (BDP) aus
dem Jahr 2006 ordnet sich Deutschland im internationalen Vergleich mit fihrenden In-
dustrienationen wie folgt ein:

Nation Relationen zwischen Schulpsychologen und Schiilern
Deutschland angenahert 1 : 12.500

Spanien angenahert 1 : 7.000

Grof3britannien angenahert 1 : 6.500

Norwegen angenahert 1 : 2.500

Frankreich, Israel angenahert 1 : 2.000

Schweden, Belgien, weniger 1 : 2.000

Finnland

USA, Déanemark weniger 1 : 1.000

Frage 4: Wie lang sind die durchschnittlichen Wartezeiten in Sachsen von der An-
forderung eines Schulpsychologen bis zum Beginn bzw. bis zum Abschluss der
Bearbeitung?

Die durchschnittliche Wartezeit in Sachsen von der Anforderung bis zum Beginn der
Bearbeitung betragt 8 bis 9 Wochen, bis zum Abschluss der Bearbeitung 10 bis 11 Wo-
chen, wobei die Bearbeitungszeiten in den einzelnen Regionalstellen der Séchsischen
Bildungsagentur differieren.
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